

PERFIL DEL DIA

El viaje del jefe del Gobierno francés a España ha significado un hecho de escasa importancia externa, pero una gran importancia para la vida política de España. Los estudiantes de la Universidad Central promovieron, a la llegada de Herriot a Madrid, una huelga general por tres días, que es precisamente el tiempo que permanecerá en España el ilustre político francés. Todos estos estudiantes llevaban un lema: "Abajo la guerra imperialista". Es cierto que los protagonistas de estos incidentes tenían una distancia ideológica. Católicos y comunistas unidos en sus aspiraciones, recordando, sin duda, que los militantes de partido votaron la guerra en 1914.

Los sabemos si estos incidentes callejeros habrán sido conocidos por Herriot, aun cuando es de presumir que sí, puesto que el jefe del Gobierno francés ha recogido concediéndoles una importancia grande, la impresión que con ello ha podido recibir el jefe del Gobierno francés. El espíritu del pueblo español sigue siendo profundamente pacifista. Esa muchachada de diez y ocho años, próxima a formar en las filas del Ejército nacional, todo su entusiasmo juvenil en la defensa de la patria y en una vibrante campaña contra la guerra, a quien pese esto es verdaderamente consolador. Se acabaron siempre los días nefandos en que mientras unos pobres españoles morían en Cuba y en Cavite, desmoronándose nuestra colonia, en Madrid, se celebraba una corrida de toros, y la alegría y confianza asistía a las convulsiones de nuestra gran industria. El pueblo español tiene tras de sí una historia doliente y escarmentada. Magnífica lección de experiencia la que el pasado le ha dado. Murió para siempre el patriotismo de los cascos de bronce, reluciente y relumbrón de las casacas galoneadas. Quiere la paz, convencida de que sin ella la nación habría de convertirse en una víctima de todas las miserias.

La juventud propicia a dejarse inquietar por rumores o más o menos fantásticos, no vaciló el pasado lunes en hacer una manifestación ruidosa de sus convicciones pacifistas. Hay que esforzarse, pues, en ver fantasmas inquietantes en el nacional. España tiene asegurada su paz porque el pueblo sabe y declara la guerra contra la guerra, si preciso fuera, se hará. En esa juventud magníficamente orientada hacia la paz, la mejor salvaguardia contra ese terrible azote, cuyo peligro para vergüenza de nuestra civilización.

Herriot, paladín entusiasta de la paz—ha de regresar a París convencido del sentir de nuestra nación. Y después de ello, sentirá con más energía que nunca, el absurdo de pactos y alianzas militares entre las dos naciones vecinas.

Además, como un ejemplo digno de imitarse la posición decidida de nuestra juventud, autoeducada para el pacifismo, y hostil a todo intento de militarización o belicismo, que el reverso de otras juventudes—ramplonamente preparadas para una guerra—nuestro pueblo disciplinado y movido como muñecos de marionetas, por unos cuantos cerebros de locos o megalómanos.

Compra de trigo

La fábrica de harinas LA ESTRELLA DE CASTILLA, situada en Duena, se compra trigo que reuna las condiciones establecidas en el Decreto de 15 de septiembre a 40 pesetas.

Ayer en las Cortes

sesión se redujo solamente a puegos y preguntas

El presidente, señor Carreras, abrió la sesión a las cuatro y media de la tarde. Se aprobó el acta anterior y se acuerda el nombramiento del señor Casas, socialista, para formar parte de la comisión de presupuestos.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

El señor Jaime pide que se deje el traslado a Mallorca de la comisión de Vigilancia de Gracia y Justicia, a quien se ha tachado de morganiano.

El señor Carreras se adhiere a lo que pide el señor Jaime.

El señor Suárez Picayo denuncia el contrabando de ganado que se hace en la frontera portuguesa y pide protección para el maíz.

El señor Ortega y Gasset (donde se organiza el recibimiento a Herriot en Madrid).

El señor Martínez Barrios se refiere a la quema de iglesias, que se obedece a un plan que el ministro debe intervenir.

El ministro de la Gobernación dice que ya se está trabajando a este asunto.

El señor Abad Conde protesta por la persecución de que los gobernadores hacen objeto a los radicales de Galicia.

El señor Canales se queja de que se discute el plan de ferrocarriles y denuncia determinados actos de los propietarios de Galicia.

El señor Canales se queja de que se discute el plan de ferrocarriles y denuncia determinados actos de los propietarios de Galicia.

El señor López Varela protesta contra las detenciones gubernativas.

El ministro de Justicia recuerda que con motivo de los sucesos de Agosto se concedieron al Gobierno facultades excepcionales.

El señor López Varela dice que ese procedimiento ha causado mal efecto en la opinión pública.

El ministro de Justicia: Será en la que representa S. S.

El señor Ayuso se queja de la actividad limitada del puerto de Santander por la reducción de las líneas traoracénicas.

A las siete menos veinte minutos de la tarde, se levanta la sesión.

Intervius de actualidad

Cómo ve Mr. Butler, director de la Oficina Internacional de Trabajo los problemas de la crisis mundial

Un juicio sobre la obra social de España

Albert Thomas, fue el animador de la Oficina Internacional de Trabajo. A su actividad incansable de hombre de lucha y de organización, se debe la presente situación dinámica y eufórica del organismo ginebrino. Murió en pleno triunfo cuando las miradas del mundo civilizado se volvían hacia su figura bíblica, personificando en él, las aspiraciones de una mejor justicia distributiva para los problemas de la producción y del trabajo. Pero al desaparecer el Director del Bureau, quedaba en pie su obra. Y con ella quedaba su mejor colaborador. Mr. Harold Butler.

Físicamente no se parece nada Butler al que fue su maestro. Al desaliño de Thomas corresponde la corrección de gentileza que caracteriza al actual Director. Alto, fuerte, rasurado, es el prototipo del perfecto británico. Pero si su figura dista mucho de parecerse a la de Thomas, sus concepciones de los problemas sociales, su norma de actuación, su "savoir faire" no son sino una continuación de las que ponía en juego el malogrado Director.

La personalidad de Butler se ha perfilado bien en los últimos meses al frente del Bureau. La presencia accidental en Madrid de la gran organización social de Ginebra, presta nueva actualidad e interés al hombre que está a su cabeza. Por eso hemos creído de interés, requerirle para que nos hable de la labor que desarrolla el Bureau y de los problemas candentes que a la hora actual tiene entre manos.

—¿Cree usted que la implantación de la semana de cuarenta horas, podrá resolver definitivamente el problema del paro?—hemos preguntado a Mr. Butler.

—La semana de cuarenta horas—nos ha dicho—está considerada como un remedio eficaz para la crisis de paro que existe actualmente en el mundo. Esta opinión está muy extendida, no solamente en los medios obreros, sino también en los medios gubernamentales, como lo demuestran las resoluciones de los representantes obreros Johaux, Mertens y Schurch y la propuesta del representante de Italia, que ha sido entusiastamente apoyada en esta reunión del Consejo celebrada en Madrid, por otros delegados gubernamentales y especialmente por los de España y Francia.

Es evidente que una reducción de la jornada semanal de trabajo, permitiría encontrar ocupación para gran número de parados. Alguno importante de las empresas de los países de mayor importancia industrial, entre ellos América del Norte, han practicado esta reducción con resultados positivos. A esa medida acompañaron la de decidirse a limitar los permisos. El Bureau International du Travail, preparará las informaciones que deben servir de base para las deliberaciones de la Conferencia Internacional de 1933 que tiene ya por la decisión adoptada en Madrid, inscrita en su orden del día esta trascendental cuestión.

Cuando llegamos a la capital de la República española para celebrar nuestra 60.ª reunión, el problema estaba en si se acordaría o no inscribir este tema en el Orden del día para la reunión del año próximo. Se han vencido los obstáculos que para ello existían y la inscripción está hecha. Con ello se ha adelantado mucho y todo permite esperar que de la deliberación que acerca de este problema tenga la inmediata Conferencia, salgan resultados de eficacia.

—¿Estima usted que va el mundo hacia un decrecimiento de la crisis?—

—Es realmente difícil responder categóricamente a la cuestión de la posible aminoración de la crisis en un porvenir próximo, pero parece que un esfuerzo de todos los países para una acción internacional, podría tener en este sentido una influencia favorable. Esta acción internacional parece que sobre todo puede ser eficaz en el campo de los trabajos públicos. El Comité de trabajos públicos creado por la Sociedad de Naciones, ha recibido ya proyectos de trabajos públicos enviados por diferentes Estados. Han sido esos proyectos estudiados por técnicos desde un triple punto de vista, su posibilidad de realización, el número de parados que se pueden emplear, su capacidad y condiciones. Todo esto deberá ser sometido a la Conferencia Internacional financiera que se ha de celebrar en Londres.

—¿Qué otros problemas de importancia tiene en estudio la Conferencia Internacional de Trabajo?—

—Solamente hay pendientes, aparte de este del intento de reducción de la semana de trabajo, los que han sido tratados en Madrid para su inscripción en las reuniones correspondientes a los años de 1933 y 1934.

—¿Qué le parecen las orientaciones sociales de España?—

—España ha dado una buena prueba de su adhesión a la Organización Internacional de Trabajo y

de su decisión de hacer una obra positiva en el campo de la legislación social, no solamente por las diversas leyes aprobadas antes y sobre todo después de la proclamación de la República, sino también por las numerosas ratificaciones de convenios internacionales de trabajo que ha realizado. Tenemos el derecho de esperar por tanto que las leyes nacionales españolas serán modificadas de acuerdo con los principios de los convenios ratificados y que su aplicación además, está perfectamente asegurada.

—¿Qué resultados espera usted de la Conferencia económica de Londres?—

—Las decisiones de esta Conferencia tendrán seguramente una gran importancia, porque los problemas que van a ser examinados demandan resoluciones de acción inmediata. Estas decisiones tendrán repercusión en la actividad de la Organización Internacional de Trabajo. Se trata mucho menos a la hora presente de discusiones teóricas que de decisiones urgentes. Es preciso actuar, es necesario que la serie de remedios que se examinarán como posibles para resolver la crisis, sean no solo preconizados, sino puestos en marcha. Es indispensable, en fin, obrar, decidir, caminar sin vacilación, "demander" que se dice en Francia.

—Finalmente, ¿su impresión sobre la Conferencia de Madrid?—

—Inmejorable por tres razones: porque en el orden técnico se ha salvado el gran escollo de incluir en la tarea del año próximo el grave problema de la reducción que no admite retraso si ha de ser uno de los fundamentos del acometimiento definitivo de la crisis mundial; porque la reunión en la capital Republicana española, nos ha permitido ver de cerca la labor que en ella se hace, especialmente en el orden social, y porque nos ha dado ocasión, por último, de comprobar hasta qué extremos de exquisitez y delicadeza saben llegar los españoles cuando tratan de brindar una hospitalidad a los que vienen a visitarlos.

Hasta aquí, las declaraciones que nos ha hecho Mr. Butler. La actualidad española ha rebasado por unas horas el ámbito nacional y esta figura ha actuado en primer plano de interés. Por eso lo tenía el requerirle.

Informaciones comentadas

La conquista del Atlántico

por Dionisio Pérez

En el pasado mes de junio, publicó su estadística anual el "Lloyd's Registr of Shipping", organismo de carácter oficial, que desde muy antiguo sigue, consigna y califica la construcción y la utilización de buques en todo el mundo. El resumen de su última estadística, más que con cifras, puede expresarse en dos palabras: "demasiado barcos". Porque hay un exceso de medios de transportes marítimos en relación con el volumen del tráfico en pasajes y fletes, hay desde hace algunos años un descenso en la construcción naval en algunos países. Inglaterra, por ejemplo, que soberbiamente aspiraba al dominio absoluto de los mares, ha visto disminuir su tonelaje global en 631.000 toneladas. Otros países, en cambio, han lanzado buques al mar, sin preocuparse de que había de ser ruinoso su explotación industrial. Así, desde 1914 a junio de 1932, los Estados Unidos han acrecido su flota con más de once millones de toneladas, Francia e Italia con casi millón y medio cada una, excediéndolas Alemania en doscientas mil toneladas. Cada año, las Compañías navieras, explotadoras de líneas fijas de navegación, presentan a los gobiernos que las tutelan y subvencionan, balances con pérdida. Y es que no se trata de mantener el tráfico y servir al comercio nacional, transportando viajeros y mercancías. Esta obra, puramente mercantil, sería absurda y ruinosamente practicable en un régimen de déficit crónico. Se trata en una ventolera de imperialismo, de conquistar el Atlántico.

Dentro de pocas horas, en el mediodía del 29 de octubre, en que el Océano se henchirá en una de las más altas mareas del año, se botará en Saint-Nazaire un transatlántico gigante. Cuando se puso su quilla se le llamó "Superle-Du-France". Técnicamente se le designa el "T 6". Lo menos hasta que se prosigan las obras suspendidas en el buque de 73.000 toneladas de la Cunard Line, este nuevo paquebote francés será el más grande del mundo. Medirá 313 metros de longitud y 36 de anchura, excediendo en 24 metros de longitud al "Majestic", que parecía haber alcanzado la máxima posibilidad de extensión de una mole rígida flotando sobre el mar. Se excede también con aquella longitud el cálculo más osado, hecho por los ingenieros navales, que no creyeron que se pudiera construir buques que excedieran a los trescientos metros. En la ruta atlántica que han de recorrer estos navios es aproximadamente de ciento cincuenta metros la distancia que separa las crestas de dos olas consecutivas.

Cuando una de estas olas llega a la mitad del buque; éste, bajo la pesadumbre de sus dos extremidades, menos sostenidas que su centro tiende a quebrarse, tomando la forma de una A mayúscula. Inversamente, cuando el centro del barco coincide con el hueco cóncavo formado entre las dos olas, la quebradura tiende a producirse, dando al barco la forma de una V. Así, el constructor ha de calcular la resistencia del casco, contando con estos esfuerzos sucesivos que realiza para romperse la mole lanzada al mar. Ya en el "Majestic", se inició una quebradura de esta especie, corriendo un grave riesgo. No se ha logrado la seguridad sino a condición de aumentar, excesivamente acaso, el peso del casco. Otro problema, resuelto del mismo modo, ha sido el de la estabilidad latitudinal. Ya los buques italianos, recién botados, el "Rex", que estos días ha hecho su primer viaje triunfal entre Génova y Nueva York, y el "Conte-di-Savoia", que le seguirá en breve, poseen un mecanismo de estabilizadores giroscópicos que limitará la oscilación, en los momentos de más violento oleaje de costado, a una inclinación de menos de tres grados. Este mecanismo aumenta el peso en mil doscientas toneladas. Atin así, estos buques con sus poderosas maquinas que desarrollan una fuerza de ciento setenta mil caballos, alcanzan la velocidad media de un tren expreso, casi setenta kilómetros por hora, devorando, más que consumiendo en este tiempo, una cantidad de toneladas de petróleo que representan un valor casi de diez mil pesetas.

Lanzado el titán al Océano, la

Instantánea política

Herriot y la guerra

Al viaje de Mr. Herriot se le ha atribuido una significación preñada de temerosos vaticinios. El espectro de una guerra ha precedido al ilustre huésped y alrededor de esta visita se han tejido las dolorosas fantasías de una alianza hispano-francesa, para la cuestión del Mediterráneo, viaje lleno de recelos, el mismo jefe del Gobierno francés ha confesado que esta excursión ha querido ser entorpecida, dificultada, haciendo valer importantes influencias.

Pero a poco que se piense hemos de convencernos que la supuesta alianza o pacto es imposible en estos momentos y con ocasión de esta visita. Puede creerse que un pacto de defensa o de alianza, o de neutralidad en el caso de una guerra italo-francesa, sería elaborado con toques de clarín para que toda Europa se interesara. ¿Puede pensarse seriamente en la misma posibilidad inmediata de una guerra entre ambas naciones? Los Estados europeos están demasiado pobres y los recuerdos de la Gran Guerra demasiado vivos para permitirse este lujo y las consecuencias catastróficas de una nueva contienda.

Prescindiendo ya de las leales promesas de pacifismo que reiteradamente ha hecho Mr. Herriot en el supuesto de que los pueblos se hallarán preparados para la contienda de las armas no puede ocu-

Don Abilio Calderón Im-

pugnará hoy los nuevos presupuestos

PROPOSITOS PARLAMENTARIOS

Terminada la sesión del Congreso, el señor Besteiro manifestó que se había ocupado de activar los trabajos de la Comisión de Presupuestos, ha presentado a sus miembros si tienen el dictamen de obligaciones generales. Le contestaron afirmativamente, que se ha leído al final de la sesión de ayer. Hoy comenzará la discusión de los Presupuestos, por consiguiente.

Si hay diputados que pidan la palabra para formular ruegos y preguntas, se les destinará el tiempo reglamentario.

Hasta ahora solo han pedido la palabra para discutir la totalidad, los señores don Abilio Calderón y Niembro, para consumir turnos en contra. Queda, por lo tanto, un turno en contra y tres en pro. Si termináramos mañana de discutir la totalidad, comenzaríamos inmediatamente la discusión de las obligaciones generales y veríamos si durante la semana se presentan nuevos dictámenes de presupuestos para continuar sin interrupción la discusión.

Aparatos de radio

El mejor, pesetas 850. No gaste más, Fonógrafos, discos. Bazar "El Gallo"

FUNERARIA

VIUDA DE HONTIVUELO
Mayor Pral., 186. Telef. núm. 94
PALENCIA

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Comedias y comediantes

'Sol y Sombra', crónica escenificada

El formidable éxito obtenido en los escenarios madrileños y de toda España por la celebrada comedia de los señores Quintero y Guillén "Sol y Sombra" tal vez reside en la oportunidad de recoger en sus personajes tipos pintorescos que gozan de gran popularidad.

Se ha hablado mucho del andalucismo de la extraordinaria comedia de Quintero y Guillén. Algunos críticos aseguran que se separa abiertamente de la gracia un poco convencional del sainete al viejo estilo para marcar una nueva modalidad en el teatro de costumbres, inspirándose en la realidad del alma andaluza que ha sido glosada con insuperable acierto en "Sol y Sombra".

Se ha señalado la paridad de los personajes de esta comedia con figuras auténticas.

Así por ejemplo se ha dicho que el personaje "Manolo Campos", ganadero andaluz, ex torero que termina en agricultor, enriquecido con su arte en todos los ruedos españoles, no es otro que José García "El Algabeño".

También figura en la comedia un personaje que no es más que una copia fiel de su hijo el también famoso ex matador de toros "Algabeño".

"Estrellita la del Kursaal" se asegura que es Luisita Esteso.

"Juanito Vázquez" no es otro que el famoso revistero de toros José María Vázquez, redactor taurino de "El Noticiero Sevillano".

"El Montañés" recuerda inmediatamente a Félix Rodríguez.

Y así casi todos los personajes son figuras de actualidad difrazada y llevadas a la escena para hacerlas vivir en una trama llena de intereses y de pasión, magníficamente dibujada en medio de un ambiente del más puro andalucismo.

Tal vez como decimos al principio—sea este el secreto del éxito clamoroso y casi sin precedentes en nuestra escena que ha obtenido "Sol y Sombra" en cuantos teatros se ha estrenado.

CREMA NIEVINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 40 ctm
BOTE 125 Pts
FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

SUCESOS LOCALES

Sala de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve.

Mariano Fombellida, de tres años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Encarnación Mena, de 21 años de edad, herida contusa en la región parietal izquierda.

Hipólito López, de 33 años, herida contusa en la región supereiliar derecha.

Mariano Pérez, de tres años, herida contusa en la región frontal.

Julio de la Cal, de tres años, contusión con hematoma en la región occipital.

Jesús González, de 21 años, distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Rafael González, de 21 años, herida contusa con pérdida de la primera falange, en el dedo índice de la mano izquierda, lesión que se produjo en pequeño accidente del trabajo.

LEA USTED EL DIARIO

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, 3.ª. Apartado 73
VALLADOLID

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

DE ENSEÑANZA

Una excursión.

Ayer por la mañana salieron de nuestra capital en un autocar, 34 alumnos de ambos sexos de la Normal del Magisterio, con objeto de hacer una excursión de estudios, visitando los más importantes monumentos arquitectónicos de varios pueblos de nuestra provincia.

Al frente de la excursión escolar, iba el Director de la Normal, señor González Linaceros y la Profesora del mismo centro docente, doña Gregoria Vicario.

Los excursionistas estuvieron en Monzón de Campos, Frómista, Villacázar de Sirga, Carrión de los Condes y Paredes, siendo en dichas localidades recibidos con grandes atenciones por parte de las autoridades locales y del vecindario.

A última hora de la tarde, regresaron a Palencia, mostrándose muy satisfechos de la excursión, tanto los Profesores como los alumnos.

Una velada.

Anoche a las siete, se celebró en el salón de actos del Centro Politécnico de San Isidoro, una amenisima velada literaria, artística y musical, de la que fué el principal y más valioso elemento, nuestro querido amigo y culto Maestro de Primera Enseñanza, don Luis María Cabanillas.

Ante selecto y numeroso público, formado por profesores, alumnos e invitados especiales, realizó el señor Cabanillas meritosísimos trabajos de prestidigitación, ilusionismo, recitación de poesías y cánticos, resultando así una velada amenísima y de una variedad artística muy agradable.

Fuó el señor Cabanillas muy aplaudido por su meritosísima labor, siendo al final de la velada felicitado por los concurrentes, felicitaciones que se hicieron extensivas al Director del Colegio don Alonso París.

La clase de adultos.

Por disposición de la Dirección General de Primera Enseñanza, se ha ordenado queden sin funcionar las clases de adultos que en años anteriores comenzaron en todas las Escuelas Nacionales con el presente mes, hasta tanto que se dicten normas para el funcionamiento de dichas enseñanzas, como consecuencia de la reforma que de las clases nocturnas se está llevando a cabo por la superioridad.

En dicha disposición se especifica que las clases de adultos, serán prorrogadas en el año actual, tanto como ahora se retrasa su apertura.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde las siete y cuarto de la noche función continua de cine sonoro, estrenándose la magnífica superproducción Filmófono, titulada EL MUNEKO.

Mañana jueves, día de moda, magníficas sesiones, desde las siete y cuarto de la tarde, proyectándose la finísima joya del arte lírico cinematográfico AL COMPAS DE TRES POR CUATRO y un gracioso rollo sonoro.

AL COMPAS DE TRES POR CUATRO dice lo que es el cine sonoro, como deleite espectacular de arte en sus varias manifestaciones escénicas y musicales.

Una película, en fin, maravillosa e irreprochable.

El viernes, EL TREN DE LOS SUICIDAS.

El sábado, LAS MALETAS DEL SR. O. F.

El domingo, MATA-HARI, por Greta Gardo, Ramón Novarro, Lewis Stone y Barrimore. ¡Un reparto sorprendente!

Adquiera pronto su localidad para las sesiones del domingo.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

La fiesta del Cementerio

Se celebró ayer la fiesta tradicional del cementerio. Evocaciones tristes y tributo sentimental a la memoria de nuestros difuntos. Coronas y flores sobre el mausoleo magnífico y sobre la tumba humilde. La muerte a todos iguala en el reposo de la última morada...

Durante todo el día, el cementerio se vio concurrido y la visita anual a la ciudad de los muertos revistió la misma solemnidad de siempre.

La fiesta—con fecha fija—no quita sin embargo emoción y sentimiento al homenaje sencillo que tributamos todos los años a nuestros familiares queridos, que un día desaparecieron de nuestro lado y cuyos restos reposan en el sagrado recinto.

Unos crisantemos y unas coronas que son más que eso un recuerdo indeleble y un sentimiento sincero.

Ayer, con motivo de la Festividad de los Santos, se cerró el Comercio a las doce y media de la mañana, y por la tarde se celebró la solemne función anual del Cementerio.

La Cofradía de Animas salió procesionalmente a las tres de la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, llegando hasta el Cementerio, en cuyo recinto cantó su tradicional Responso.

Numerosos fieles acompañaban a la comitiva religiosa y los ámbitos del cementerio se llenaron completamente, viéndose en las tumbas y panteones hermosos ramos y coronas de flores naturales y artificiales y atriles con hachas encendidas.

Los sacerdotes, como en años anteriores, rezaron sus responsos recorriendo las calles del sagrado lugar y deteniéndose ante sus sepulturas.

En las parroquias se practicaron las Vísperas y Oficios de Difuntos.

En la Catedral, esta mañana hubo procesión ad tumulum y sermón.

El funeral de mañana será por los Prelados y prebendados fallecidos en la Iglesia.

El día muy apacible, contribuyó ayer tarde a dar esplendor a la fiesta.

La Casa Philips Ibérica

El próximo viernes 4 del actual, llegará a nuestra capital el señor Wolter Wolthers, Director General de la Philips Ibérica en España, con objeto de organizar en Palencia el consorcio de representantes de tan importante casa productora de los famosos aparatos de radio.

El señor Wolthers, hace su viaje acompañado del delegado de la región del Norte, don Alfonso Carnicero.

Con motivo de la visita del Director de la "Philips", se celebrará una reunión y será obsequiado con una comida íntima en el Hotel Central, por sus representantes en Palencia, la acreditada casa de artículos de música y radio "La Filarmónica".

Registro civil

MATRIMONIOS

Angel Fernández Garrido, de Cubillas de Cerrato, con Sebastiana Gutiérrez Gutiérrez, de Autilla del Pino.

NACIMIENTOS

María Dolores Rodríguez, de Atencia, de Agustín y Quiteria, Cirilo Tejerina, 5.

María Carmen Guerrero Calvo, de Eloy y Maura, Plata, 5.

Antonio Rojo Pino, de Julián y Angela, Huertas Altas.

Teófilo Ramos Aller, de Fernando y Gerarda, Pastores, 11.

María Pilar Antolin Cancio, de Teodoro y Macaria, Huertas Bajas.

Jesús García Relea, de Jesús y Teresa, Nueva Florida.

Rafaela Giménez García, de Emilio y Adela, Rizarzuola, 3.

Para terminar

Otro remitido

El sábado se presentó en nuestra Redacción una comisión de obreros para protestar contra la conducta del concejal socialista señor Hernández, en el asunto del paro forzoso.

El lunes contestó el señor Hernández en carta que publicó EL DIARIO, calificando de falsedad los hechos que se le atribuían.

Y hoy recibimos otra carta sobre el mismo asunto, que publicamos a continuación, dando por terminado el incidente en estas columnas.

Palencia, 1 de noviembre de 1932
Señor Director de EL DIARIO PALENTINO.

Muy señor nuestro: En ese periódico por usted dirigido apareció ayer una carta del concejal Sixto Hernández, contestando a una Comisión que el sábado estuvo en esa Redacción, como usted sabe, a quejarse de los insultos que el aludido concejal lanzó contra los obreros parados de Palencia rogándole dé cabida en sus columnas a la carta que le adjuntamos; advirtiéndole que lo que a continuación relatamos estamos dispuestos a sostenerlo en donde sea preciso y arrojárselo por lo tanto las responsabilidades a que hubiere lugar.

A la opinión pública: en EL DIARIO PALENTINO de ayer, aparece una carta firmada por el Concejal de este Ayuntamiento Sixto Hernández, negando unos hechos que a continuación relatamos y como verá el Pueblo Soberano dicho concejal socialista falta de una manera descarada a la verdad.

1.º Es cierto, ciertísimo, que en presencia de algunos concejales y del señor alcalde (que dada su caballerosidad no creemos lo niegue) el Sixto después de una discusión habida con la comisión de los obreros parados, en cuya reunión se estaba estudiando la forma de dar ocupación a todos, asumiéndose el concejal socialista una responsabilidad, de la cual tiene hoy la cobardía de arrepentirse, delante de los señores arriba citados, dijo a los obreros Francisco Prada, José Sánchez, Daniel Abad y otros, que la mejor forma de comer si tenían hambre era empeñando sus ropas y demás objetos que poseyeran, ya que él también en otros tiempos lo había hecho.

2.º Ya en la calle y ante un grupo de obreros que le afeaba su conducta para con la Comisión, manifestó al obrero Anastasio Merino (socio hasta entonces de la Sociedad de Albañiles que pertenece a la U. G. T.), que vendiera la casita que tenía, si quería comer y dicha casita si el obrero Merino la posee, es debido a sus sacrificios, hechos después de la jornada legal de ocho horas y decía el Sixto, que vendiéndola tenía para vivir sin trabajar; o sea que el señor Sixto pretende fomentar la vagancia.

3.º Dijo así mismo, a los mencionados obreros, que si tenían... fueran a los Bancos y a la casa de Calderón y con una pistola se apoderaran de lo que allí había; que era bastante (textual).

4.º Al contestarle los obreros en la forma que estas palabras merecen, adoptó una actitud matonesca y valiéndose de sus autoridades desafió en forma grosera a todos para ventilar este asunto, decía él, en la forma que quisieran.

Nos damos perfecta cuenta de la importancia que tienen estas manifestaciones en labios de un concejal y advertimos a la opinión pública y a quien sea, que todo

ello estamos dispuestos a probarlo ante quien corresponda la investigación de semejantes hechos.

Nota: Emplazamos desde estas columnas al citado Sixto, a que ante una Asamblea de trabajadores, demuestre que no tenemos razón en los hechos que arriba relatamos; bien entendido que si no lo hiciera, quedan los hechos como probados.

La comisión ofendida, Francisco Prada, José Sánchez, Daniel Abad, Anastasio Merino, José de Castro, Agustín Laureiro y Eustasio Alvarez.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La compañía de Martí-Pierrá

En la semana próxima actuará en el Teatro, por breves días, la compañía MARTI-PIERRA, que pondrá en escena, entre otras obras, el drama fantástico religioso DON JUAN TENORIO.

El matrimonio MARTI-PIERRA, es de los pocos conjuntos que se han colocado a la cabeza de las compañías de comedia española.

Nuestro público tuvo ocasión de admirarlo con motivo de las últimas ferias del Corpus.

En la breve temporada que se anuncia, se darán a conocer los estrenos de la presente temporada que más llaman la atención en los teatros de la capital de la República.

Yagües García
OCULISTA
Consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.ª PALENCIA

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad.

A la hora de costumbre recibió esta mañana a los periodistas locales, el gobernador civil señor Puche Alvarez, quien conversando con ellos les manifestó que no tenía noticia alguna de importancia que comunicarse.

Los partes recibidos de los pueblos, dijo, acusan completa tranquilidad en toda la provincia y la resolución de los pequeños conflictos sociales que había planteado, está ultimada.

En la capital, se ha procurado trabajo a los obreros parados, trabajo que desde la próxima semana ha de quedar reglamentado en forma conveniente, según lo convenido por el Ayuntamiento.

Dijo después el gobernador, que

aún no se había reunido la Junta provincial nombrada para la regulación del mercado de trigos. Ese organismo tiene mucha labor que realizar y es de suponer que ante las denuncias que en varios sentidos se han presentado ante ella, nos veamos obligados a imponer algunas sanciones fuertes, pero estudiaremos antes el asunto y la reunión, para obrar con conocimiento de causa, ya celebrará la Junta provincial tan pronto como se hayan recibido las declaraciones juradas de existencias, que en cumplimiento de lo que dispone el decreto que regula el mercado de trigos, se han pedido ya a las fábricas de harinas de toda la provincia.

Terminó el gobernador manifestando que le había cumplimentado el alcalde de Torremormojón, don Francisco Rodríguez, para presentarle la dimisión de su cargo, fundamentada en justificados motivos de salud. La dimisión ha quedado admitida, pero el señor Rodríguez continúa en su puesto hasta que se nombre quien ha de sustituirle y ante esto le he dado algunas instrucciones para resolver de momento el paro obrero que actualmente viene notándose en aquel pueblo.

Título.

En el negociado correspondiente del Gobierno civil de nuestra provincia, se ha recibido el título de Bachiller Universitario en la sección de Ciencias, expedido por el Rector de la Universidad de Valladolid, a nombre de don Santiago de la Riva Domínguez, que realizó sus estudios en el Instituto de segunda enseñanza de Bilbao.

VILLARRAMIEL

Denunciado.

Por la Guardia civil de este puesto ha sido denunciado y entregado a la disposición de la alcaldía, el joven residente en esta localidad Aurelio Pérez Fernández, de 20 años, por desobediencia a órdenes de la autoridad local.

AYUNTAMIENTO

Preparando proyectos.

En la tarde de ayer se reunieron los obreros comisionados de los manifestantes sin trabajo, con el alcalde, la Comisión de la Bolsa del Trabajo y el Arquitecto municipal señor Unamuno, tratando largamente de los proyectos que hay en cartera y de la rectificación de las listas de la mencionada Bolsa.

Los comisionados obreros salieron muy satisfechos de la entrevista.

Reunión del pleno.

Por la noche, a las ocho, se reunió particularmente el pleno en el despacho del alcalde, concurrendo también el Arquitecto.

Se examinaron los proyectos últimamente sancionados y se resolvieron algunas dudas y detalles referentes a los mismos, preparando la labor de las próximas sesiones, en que se habrá de seguir la ruta emprendida, a fin de facilitar trabajo a los trescientos o cuatrocientos obreros parados.

La sesión.

Esta noche a las siete, si se reúne suficiente número de señores concejales, celebrará sesión ordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento.

Entre los asuntos que figuran en el orden del día, se halla una comunicación de la Excelentísima Diputación, en la que pone en conocimiento del pleno la concesión de la subvención que éste solicitó para obras de saneamiento.

El saneamiento del Cementerio.

Refiriéndose el señor Del Olmo al saneamiento del Cementerio, asunto que fué acordado en la pasada sesión del pleno, nos dijo que había comenzado a conceder permisos particulares a los señores que los tenían solicitados, a fin de que puedan practicar el drenaje o extracción de las aguas subterráneas, que perjudican las sepulturas y panteones.

De este modo se abren algunos trabajos más, con que conjurar la crisis y se realiza una obra muy necesaria.

El nuevo Hospital.

El señor Del Olmo, como alcalde y como diputado provincial, se había puesto al habla con el presidente de la Diputación, para cambiar impresiones acerca del día en que pudieran principiar las obras del nuevo Hospital, que será instalado en el término de Carrechiquilla, carretera de Magaz, casi frente al Cuartel del Carrión.

El expediente de expropiación ya ha comenzado, pero es de suponer que se llegue a una avenencia.

La tapia circundante, que costará 150.000 pesetas, es la primera que se construya.

Al mismo tiempo se comenzará el colector del nuevo Hospital provincial, que atravesará la carretera o camino de Magaz por los cuarteles, Cárcel Modelo, hasta el actual desagüe del Prado de la Lana.

Con este motivo, el Barrio de Santiago se verá dentro de un año completamente urbanizado y saneado.

Hoy, de los 552 obreros que se apuntaron para trabajar, solamente acudieron 351.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Incluir Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

A LOS OBREROS PARADOS

AVISO

La Comisión Especial que entiende en el desenvolvimiento de la Bolsa del Trabajo, ha dispuesto que a partir del próximo lunes, día 7, todo obrero inscrito en la misma, que hallando colocación en obras particulares no dé aviso en las oficinas de este Ayuntamiento, será eliminado definitivamente del Censo de parados sin excusa ni pretexto alguno.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados.

Palencia, 1 de noviembre de 1932.

El alcalde, Salustiano del Olmo.

Encargue sus impresos en los talleres de

El Diario Palentino

El Estatuto del vino

Obligaciones de cosecheros y vendedores

Don Salustiano del Olmo, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Palencia,

Hago saber: Que el artículo 1.º del Estatuto del vino determina la obligación que tienen todos los cosecheros de uva, sean propietarios, arrendatarios, Sindicatos, sociedades, entidades o particulares, dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, derivados de la uva, así como de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como de uva, que compran uva fresca, para dar durante este mes de noviembre en el Ayuntamiento en cuyo término realicen su negocio o negocio verificado la elaboración de un modelo que se publica en el "Boletín", de las cantidades en que se vende uva o de los otros productos que hayan elaborado así como las existencias que posean pendientes de cosechas anteriores.

Que igualmente el artículo 1.º del mencionado Estatuto determina la obligación de los vendedores de tales productos extender por cada partida que vendan o posean en circulación la correspondiente factura comercial o guía de circulación con las excepciones que termina el artículo 17 del mencionado Estatuto.

Lo que para general conocimiento hago público por medio del presente, advirtiéndole que la obligación que se cita se facilita a los interesados en estas oficinas al precio de coste.

Palencia, 2 de noviembre de 1932.

El alcalde, Salustiano del Olmo.

EN LA AUDIENCIA

Para mañana está señalada en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de la capital, contra el procesado Julio Antolin Diez, por el delito de lesiones menos graves.

Abogado, don José Ortiz Pascual.

Procurador, don Saturnino García.

El Pósito de Palencia

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 23 del Reglamento de Pósitos de 25 de Abril de 1928, se hace saber por medio del presente, que la cantidad disponible en el Pósito de esta ciudad para repartir entre los labradores que lo soliciten es la de **cuarenta mil seiscientos ochenta y cuatro pesetas, con noventa y cuatro céntimos.**

Las solicitudes de préstamos serán dirigidas al señor alcalde presidente del Pósito de esta ciudad y extendidas en papel simple.

Los préstamos podrán ser hipotecados, prendarios y personales devengarán un interés anual de cinco por ciento, pudiendo darse para los primeros un plazo hasta diez años.

Esta secretaría se complace en informar a quien lo solicite, en cuantos detalles se le interese para la mayor facilidad del préstamo, significando que los expedientes han de ser rápidamente tramitados y gratuitos.

Palencia, 1 de noviembre de 1932.

El secretario, Cipriano Herrero.

Leiras de Irujo

Ayer fueron conducidos por la mañana al cementerio, los restos mortales de la virtuosa Simona nacional jubilada de Simona Catalina González Antón, persona de relevantes méritos, que a partir del próximo día 7, todo obrero inscrito en la misma, que hallando colocación en obras particulares no dé aviso en las oficinas de este Ayuntamiento, será eliminado definitivamente del Censo de parados sin excusa ni pretexto alguno.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados.

Palencia, 1 de noviembre de 1932.

El alcalde, Salustiano del Olmo.

Encargue sus impresos en los talleres de

El Diario Palentino

de su vida.

DE LA REGION Y DE LA PROVINCIA

Herrera de Pisuegra

Boda distinguida.
A las once de la mañana del sábado día 29, se celebró en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral de Burgos, el enlace matrimonial de la hermosa señorita Rufina Zurita con el culto médico titular don Julián Cea y don Laureano Tardajos.

Asistieron a la ceremonia, en calidad de invitados, que fueron obsequiados en el Hotel "El Estrella" con un espléndido banquete. La feliz pareja salió poco después para Madrid y otras ciudades de España. Nuestra enhorabuena a las felices familias de los desposados, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo hogar.

Ferías de los Santos.
Los días 1 y 2 del próximo mes de noviembre, se celebran en esta ciudad las tradicionales ferías de los Santos, que suelen ser muy concurridas y animadas. Durante ellas, se realizan numerosas transacciones, especialmente de ganado vacuno y cerda.

Espectáculos.
Hace unos días se despidió este público, la Compañía del "Circus", que tuvo instalado su pabellón en las eras de Aguilera. En estos días se espera la llegada de la notable compañía de comedias de Rodríguez Espinosa, que actuará en el Teatro Cuesta y repondrá el inmortal drama de Zorrilla, don Juan Tenorio y dará a conocer a este público los estrenos de mayor éxito de la temporada.

Ferías de los Santos.
Con gran animación se ha celebrado hoy la feria de los Santos, habiéndose mucha afluencia de forasteros en la plaza y calles de tránsito. Los comercios, cafés, cantinas, bares de comidas y puestos ambulantes, han realizado buenos negocios. En la plaza del Conde Garay, se han funcionado diversas atracciones para chicos y grandes. El mercado de ganado de cerda celebrado en "el Castillo", estuvo muy animado, realizándose numerosas transacciones. La feria de ganado vacuno estaba en las eras de Aguilera igualmente animada.

En cambio aunque hubo mucha entrada de ganado lanar, se hicieron pocas operaciones.

—Esta tarde se han celebrado animados bailes en los salones Nacional y Herrera, que han estado abarrotados de forasteros e indígenas.

—En el Teatro Cuesta, debuta esta noche la compañía cómica-dramática de Rodríguez Espinosa, con la bonita comedia de Muñoz Seca "Anacleto se divierte", de la que esta compañía hace una verdadera creación.

De sociedad.
Terminado su viaje de novios, han llegado a esta ciudad, donde fijarán su residencia, el médico titular, don José Corral Salvador, y su distinguida esposa doña Pilar Prieto.

Natalicio.
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Pilar Abad, esposa de nuestro buen amigo don Baldomero Macho, farmacéutico de esta ciudad.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud, por lo que felicitamos a toda su estimada familia. *El Corresponsal.*

Guardo

Para la calefacción de la escuela.

Nueva lista de donantes:
José Bardasco, 2; Angel del Pozo, 1; José Sánchez, 1; Acacio García, 0,30; Librada Monge, 0,50; Benjamin Alonso, 0,50; Severiano Liébana, 0,60; Adolfo Díez, 0,20; Julio Bravo, 1; Elías de la Fuente, 0,50. Melquiades Martín, 0,50; Antonio García, 2; Juan de Prado, 1; Baltasar Iglesias, 1; Ambrosio Mayordomo, 1; Mariano Tejedor, 0,50; Valentín Gutiérrez, 1 peseta.

Continúa abierta la suscripción; recibe los donativos el señor alcalde presidente de este Ayuntamiento.

Cervera

Robo de caballerías.
Ante la guardia civil de este puesto, se han presentado los vecinos del inmediato pueblo de Colmenares, perteneciente a esta demarcación, Santiago Villalba y Eleuterio Fraile, denunciando que de unas cuadras de su propiedad, durante la noche pasada, les habían sustraído dos caballerías mayores, ignorando quienes hayan podido ser los autores del robo. La Benemérita ha realizado las diligencias oportunas para descubrir el paradero de las caballerías robadas, sin que hasta la fecha haya podido averiguarse.

Denuncias de caza.
Por dedicarse a cazar sin cumplir las disposiciones legales, han sido denunciados ante los Juzgados correspondientes, Alejandro Bravo Trejero, vecino de Villamediana y Moisés Caminero, residente en Calzadilla de la Cueva.

DESDE LEON

DON MIGUEL MAURA, EN LEON

En la mañana del domingo llegó a León el ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, llamado por sus correligionarios para inaugurar el Círculo Republicano Conservador.

Por la mañana, acompañado del alcalde y diputado socialista, señor Castaño y el diputado al "Servicio de la República", señor Suárez Uriarte, se dedicó a visitar los principales monumentos de la ciudad.

Al banquete, que fue servido en el Hotel Oliden, asistieron unos ciento cincuenta comensales, entre los que se encontraban representaciones de Burgos, Salamanca, Zamora y Asturias.

El homenaje fue ofrecido por el vicepresidente del Círculo Conservador y profesor del Instituto don Carlos Rojas, no pudiendo asistir el presidente, don Santiago Eguiaray, por extrema gravedad de su señora madre.

Siguió en el uso de la palabra los señores Fernández Conde y Ayesta, ex gobernador y diputado por Oviedo, respectivamente. Los tres fueron muy aplaudidos.

Al levantarse a hablar el señor Maura, fue saludado con una salva de aplausos, siendo su discurso escuchado con religioso silencio, si bien subrayados muchos períodos del mismo con aplausos entusiastas.

Por dificultades de información y apremio de tiempo nos es imposible ofrecer a nuestros lectores ni un extracto del discurso, pues entredados a última hora del sábado de la llegada del señor Maura, no pudimos preparar nuestro trabajo.

Un detalle en el que sin duda no cayeron los organizadores del acto y que ha causado impresión desastrosa en el pueblo, es que instalados altavoces en los cafés Central y Bar Azul, se elevó la tarifa de la consumación en 25 céntimos; a pesar de lo cual se encontraron completamente llenos ambos establecimientos, en cambio la masa del pueblo no privilegiada, o no conforme con hacer el *primo*, se quedó sin oír la voz del ex ministro republicano, oyéndose comentarios de gran descontento. Y conste, que también ese pueblo tiene su voto y su *coranzonco*.

En un grupo de comentaristas oímos censurar que habiéndose instalado un hilo para un altavoz en la calle de Ordoño, éste fuera retirado sin saber las causas.

EN EL CIRCULO CONSERVADOR

Terminado el discurso del señor Maura, en el banquete, se trasladó al Círculo Republicano Conservador, siendo recibidos por miembros de la Directiva.

Después de los saludos de rigor se le invitó a firmar una hermosa fotografía que preside en el salón de actos.

El vicepresidente, don Carlos

Rojas, pronunció unas palabras de salutación siguiendo el representante de Burgos y Diputado a Cortes don Luis García Lozano, que hizo resaltar la labor del señor Maura en el Parlamento, que fue el único sector republicano que combatió con todas sus fuerzas el Estatuto catalán, por que su aprobación no era sino el principio de las aspiraciones de los catalanes.

A continuación el señor Maura animó a sus correligionarios a trabajar con fe, entusiasmo y actividad por encontrarse muy próximo el fin de la vida de estas Cortes, advirtiéndoles que su labor debe encaminarse a los pueblos principalmente, procurando en todos ellos dejar un representante que reúna las condiciones de honorabilidad e intachable conducta y a ser posible que haya estado alejado de la política anteriormente.

Se ofreció para cuanto necesitara y que ellos aquí y él en Madrid debían tener relación constante, trabajando por lograr un partido fuerte prescindiendo de conveniencias particulares.

Terminó insistiendo que el partido conservador debía unirse al disuelto de "Al servicio de la República".

A continuación marchó en automóvil con dirección a Madrid. León 30 octubre 1932.

MAMIGO

Quintana del Puente

Enlace matrimonial

El día 29 de octubre, a las diez de la mañana, tuvo lugar el acto matrimonial entre el simpático joven Teodoro Miguel Santamaria, con la bella señorita Primitiva Moreno Puertas, hijos de los industriales de esta plaza, don Cesáreo y D.^a Daniela, D. Heleodoro y D.^a Fortunata. Fueron desposados en la Iglesia parroquial de S. Esteban, por el Presbítero don Luis Moreno, pariente de los desposados. Lucía la novia un hermoso y elegante vestido de sorsej gris, con velo blanco y precioso ramo de azahar, también otro de flores naturales, obsequio de las señoritas de la localidad, que la regalaban como despedida de soltera; terminando el acto religioso se procedió a casarles con arreglo a la nueva ley de matrimonio civil, con toda la rigurosidad que el caso requiere.

Fueron apadrinados por los jóvenes Amador y Fernanda, hermanos de los novios, firmaron como testigos don Fortunato de Juana, y don Abundio Santamaria. Terminados todos los actos los invitados, que pasan de ochenta, fueron obsequiados con un espléndido banquete: Sopa con tosta, ternera mechada con guisante fresco, merluza a la bayonesa, a la vinagreta y abanico, pollos asados y escogidos postres a la macedonia; licores y habanos. Se pronunciaron por los comensales varios brindis para los novios. Seguidamente se obsequió a todos los jóvenes de la localidad con baile, así como al día siguiente, fecha en que los novios salieron de ésta en el tren correo en compañía de la señorita Fernanda Herrero, prima de los novios, con dirección a Madrid, a pasar la luna de miel.

Reciban tanto los novios como sus padres, nuestros amigos, la más cordial enhorabuena.

El corresponsal.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan)



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente. Combate sin tregua **INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA**. Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. **Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.** No se vende a granel.

A. Pascual Higuelmo

MEDICO CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X. Electrología. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28. Consulta de doce a dos y tres a cinco. SANATORIO para operaciones y consulta, en Villada, miércoles y domingos.

¡Va V. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda "La Parisiën", Montera, 14. Pensión completa de ocho pesetas, hasta doce; magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfono interior y exterior, 14.225. Proprietario y Gerente, Leonardo Méndez.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

Piña de Campos

Visita escolar.

Ha girado visita ordinaria a las Escuelas de niños y niñas de esta villa la culta inspectora de Primera enseñanza de la Cuarta Zona, doña María del Carmen Muñoz Alcobá. De la visita efectuada a la escuela de niños, salió muy complacida, felicitando por su labor profesional al maestro, señor Corral. Ignoramos las impresiones sacadas de la realizada a la Escuela de niñas, dirigida por la señora Cano, aunque suponemos habrán sido también favorables.

El corresponsal.



CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Principal, números 19 y 21

Frómista

Atentamente invitados, hoy hemos tenido el gusto de saludar al Director de la Escuela Normal de infancia don Daniel González Linacero y a las profesoras de pedagogía doña Dionisia rayo y doña Gregoria vicario, que llegaron en un magnífico auto acompañando a cuarenta y cinco alumnas de los orientes cursos de dicha Normal con objeto de estudiar las bellezas de los templos de esta villa declarados Monumentos Nacionales.

Una comisión de este Ayuntamiento con su presidente a la cabeza y numeroso acompañamiento, salió a recibir a los excursionistas, dándoles la bienvenida; la señora maestra nacional, doña Eulalia San José, hizo la presentación y el señor Linacero preguntó por el estado del señor maestro, pues le constaba se hallaba enfermo hacía tiempo, interesándose por su mejoría y restablecimiento.

Seguidamente visitaron la Iglesia de San Martín. El señor González Linacero explicó a sus alumnas diferentes aspectos de arquitectura, haciendo observar que San Martín era de arte románico puro y que la nave cen-

Asociación de Inquilinos de Palencia

Por el presente anuncio se hace saber a todos los asociados, que, a partir del día primero de noviembre entrante y como aparece en la inscripción de la placa, la hora de despacho será de seis a siete de la tarde sin perjuicio de despacharse también de doce a dos en el domicilio del Asesor. Tienda del Corcho, piso tercero.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

ANUNCIOS ECONOMICOS

QUATRONES CHOP, precios baratísimos. Grandes cantidades. Compra grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 1 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

GRADAS DE MUELLES O ARANAS extranjeras y nacionales, precios muy económicos. Maquinaria agrícola. Feliciano Ortega, antiguas casas de Ahles Schlager, Palencia. Sucursal en Alar del Rey.

SEMBRADORAS Y ARADOS Sembradoras de rejas; botas y discos; DEERING; KENTUCKY Y JUNO. Bisurcos y vulcanos. Arados de diferentes marcas y tipos para todos los trabajos. Distribuidoras de abono. Tractores DEERING para cultivar. Gradillas canadienses DEERING. Oficinas y Exposición: Pablo Frasco Marcos (Cesionario de Magica, Arellano y Cia.) Avenida Casado del Alisal, 15. Palencia.

PAPEL DEL ESTADO Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores que se desee. Muestra que tiene a su disposición en la imprenta. LEA USTED EL DIARIO (TELEFONO, NÚM. 6)

Enseñanzas. Ampliación de estudios. Preparación de ingreso para centros y empleos oficiales. Análisis gramatical, ortografía, cálculos mercantiles, etc. Labor práctica. Horas, de 12 a 1 y media o de 5 y media a 7, señoritas. De 7 a 8 y media adultos. Colegio de las Tres Virtudes, Marqués de Albalá, 25.

CASA de dos pisos y bohardilla, se vende en sitio céntrico, con corral, cuadra, huerto y jardín. Informes en esta Administración.

LA FONDA "LA ROSARIO" Alcalá Zamora, números 5 y 7. Dispone de amplias y ventiladas habitaciones exteriores e interiores, habitaciones exteriores y cuartos de todas con calefacción y cuartos de baño, las que ofrece para señores que deseen ocuparlas como pupilos de los hijos, pensiones completas para hijos desde 450 en adelante, trato abundante y esmerado. Y lo mismo cedería cuatro habitaciones, cocina y cuarto baño, todas con calefacción. Para informes en la misma Fonda.

Recordatorios funeral 208 diferentes modelos solo los puede encontrar en el Muestrario que tiene a su disposición en la imprenta. LEA USTED EL DIARIO (TELEFONO, NÚM. 6)



Prensas para uva y manzana desde 70 Ptas. Estrujadoras para uva. Machacadoras para manzana. Pida catálogo a Victor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450 Bilbao, o a su representante Francisco Aguado, Calderón, 43. PALENCIA

GUARDAS de campo, se necesitan cuatro para la Sociedad de Labradores de Palencia. Para detalles y condiciones dirigirse al señor Presidente don Julián Ruipérez.

VENTA AUTOMOVIL. Se hace de uno marca Peugeot, 7 HP., cuatro asientos, cerrado, completamente equipado y en perfecto estado funcionamiento. Para tratar Depositaría Diputación.

CASA se vende en el casco de la población, sitio cerca de lo céntrico, contiene toda ella una superficie de 560 metros, y es propia para industria. Informes don Vicente Casado, Menéndez Pelayo, 24, principal.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES VILES

CASADO DEL ALISAL, 14 — TELEFONO, NÚM 237 — PALENCIA

SE VENDE una casa sita en esta ciudad, calle de los Pastores, 14, con una renta mensual de setenta pesetas, consta de entresuelo, piso y amplio corral. Informes Monjas, 19.

POR DEJAR el negocio. Vendo dos vacas, la una recién parida y dando abundante leche las dos; una jata y un torete de 16 meses, propio para padre. En Villalobón, Nicasio Gútez.

SE VENDE un coche marca Citroën, 4 plazas. Para tratar con Natalio Gallego, en Paredes de Nava.

Cazadores



Escopetas garantizadas desde 500 15 pesetas al mes. 400 Hammerles finísimas de gran alcance y plomo. 300 Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 40, 55, 65, 90, y 125 pesetas. 225 Descuentos especiales a los intermediarios. 160 Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Fonógrafos novedad desde 129 a 350.

José Cruz Múgica-EIBAR

APARATO de cine. Se vende seminuevo. Círculo Mercantil.

SE VENDE coche "Renault" 8 HP., inmejorable presentación. Darán razón, Alonso Fernández de Madrid, 4.

SE VENDE un toro semental, de raza pura. Para tratar, con su dueño Victor Arroyo, en Herrera Valdecañas.

AUTOMOVIL "Fiat", 17 H.P., 521, seis cilindros, a toda prueba. Se vende en Támara, German Pérez.

CASA SANABRIA

BARBERIA Sirio Sanabria, exdependiente de la barbería calle Galán y García Hernández (antes Don Sancho), ofrece a sus amistades y público en general, su moderno e higiénico establecimiento instalado en la Plaza Mayor, 16, Palencia.

Benito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, Banco Mercantil, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial. Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 6.

Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23 y oficinas, núm. 175.

SE VENDEN dos novillas de raza holandesa de tres y cuatro años, segundo y tercer par, recién paridas, con abundante leche. Igual se cambian por ganado de labranza útil para el trabajo. Para tratar con Heriberto Ortega, en La Vid de Ojeda.

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15 y 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4 Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES
CHEVROLET
Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ** PALENCIA Exposición, Mayor Pral, 55

Encargue sus impresos en los talleres de El Diario Palentino

UNA VISITA A CERVERA DE PISUERGA

Aspiraciones provinciales

Las roturaciones de montes de utilidad pública y su transformación en terrenos de cultivos

Pocas veces tendremos que apoyar una petición más justa, más fundamentada en una evidente necesidad, ni de mayor trascendencia que la que hoy recogemos. Diez y seis pueblos del partido judicial de Cervera de Pisuerga, han dirigido al ministro de Agricultura una razonada instancia solicitando la roturación de unos terrenos de enorme extensión, comprendidos en el catálogo de Montes de utilidad pública que concedidos para su cultivo a los pueblos que los solicitan significarían una riqueza incalculable y llevarían el bienestar a muchos hogares campesinos que hoy arrastran una vida miserable y precaria.

Hemos tenido ocasión de comprobar la magnitud de esta aspiración que sustentan esos diez y seis pueblos. Inmediatamente nos hemos apropiado de la justicia e importancia de su demanda. A lo largo de la carretera que partiendo de Cervera, atraviesa todo el valle de la Valdavia, los terrenos, cuya ocupación se solicita del Estado se extienden en ambos lados del camino, dando una sensación de desolación y abandono verdaderamente lamentable. Las tierras, en su forzosa esterilidad, se presentan esquilmas, sin un solo árbol, ni arbusto, ni matas, ni praderíos, como una inmensa estamena parda, apenas turbada por los paréntesis geométricos de algún cultivo aislado y escasísimos pastos.

Es fácil comprender, a la vista de estos terrenos, la justicia de la petición. Los pueblos piden unas tierras de gran extensión, hoy inútilmente abandonadas para cultivarlas, para dedicar sus vidas al trabajo de labrarlas, abnegadamente, convirtiendo en riqueza fecunda lo que hoy es sólo una muestra lamentable de esterilidad.

"Si el Estado accediese a nuestros deseos—dicen estos honrados campesinos—roturaríamos estos terrenos destinándolos al cultivo de cereales durante doce años, a la terminación de los cuales nos comprometemos a dejarlos para pastos, que habrían de producirse con facilidad, ya que la práctica, al menos en esta región nos ha demostrado que la tierra que ha estado dedicada al cultivo de cereales, al cesar en el mismo, los produce en abundancia".

¿No es este el espíritu de la reforma agraria? Creemos que sí. Nosotros hemos pensado siempre

que toda labor legislativa de las actuales Cortes, estaba orientada en el sentido de dar tierras al que diese cultivarlas con algún fundamento de utilidad. Y pocas veces—como hemos dicho—nos encontramos con una aspiración de la justicia y necesidad de la que hoy defendemos.

Siendo esto así, no dudamos que la instancia se traducirá a la mayor brevedad en la orden necesaria para que los pueblos puedan comenzar la distribución equitativa de los terrenos solicitados para su inmediato cultivo.

En el "Boletín Oficial" de la provincia se publica una orden del Ministerio de Agricultura relativa a este asunto. En ella se dice literalmente lo que sigue: "El Gobierno de la República, que concede la máxima importancia a la mejor y más adecuada utilización del suelo nacional, y considera de gran interés social la adjudicación a título de intransferible a jornaleros o a pequeños propietarios de las parcelas de montes públicos, que sean apropiadas para un cultivo agrícola permanente, se propone simplificar y abreviar la tramitación de las solicitudes de ocupación de terrenos para los expresados fines".

En la orden se dictan normas encaminadas a reglamentar las roturaciones de terrenos para transformarlos en cultivos agrícolas, arbóreos o prateriales en las debidas condiciones de rendimiento y equitativo reparto entre los vecinos de los pueblos que soliciten dichas ocupaciones.

En el espíritu de la orden encaja perfectamente la instancia que han dirigido al Ministerio de Agricultura los diez y seis pueblos del partido judicial de Cervera. Tenemos entendido que se les han señalado algunas dificultades, y esto viene a desmentir rotundamente el espíritu condensado en el párrafo de la orden que reseñamos. No puede continuar prolongándose por más tiempo el retoricismo legislativo, sobre todo cuando la justicia y la razón rebosa como en este caso.

EL DIARIO PALENTINO se une a las peticiones de los pueblos que defiende a una aspiración de extraordinaria trascendencia que representa la transformación de la vida de unos cuantos pueblos, y el bienestar y el aprovechamiento de una riqueza latente y hoy infecunda.

Instancia elevada por los pueblos de Cervera al ministro de Agricultura

Excmo. Sr.: Las Comisiones que suscriben y que ostentan la representación de los pueblos de Baños de la Peña, Buenavista de Valdavia, Cantoral de la Peña, Cornoncillo, Cubillo de Castrejón, Villanueva de Abajo, La Puebla de Valdavia, Roscales, Arenillas de Nuño Pérez, Polvorosa de Valdavia, Castrejón de la Peña, Villasur de Ucieza, Boedo de Castrejón, Arenillas de San Pelayo, Barriosuso y Barrio La Puebla, en la provincia de Palencia, a V. E. con el debido respeto y consideración merecidas, exponen:

Es unánime el deseo de todos los vecinos de los indicados pueblos de que por V. E. se nos conceda la debida autorización para roturar distintas parcelas de terrenos que se dicen y denominan Montes de utilidad pública del Estado, unos, y otros que se consideran terrenos comunales, ya que con esa concesión no se causa perjuicio al Erario ni al Estado, ni a particulares y en cambio se obtendrían grandes beneficios por las consideraciones que, muy concisamente, pasamos a alegar.

1.º Los terrenos que deseamos roturar son de gran extensión y casi en su totalidad sin árboles, matas o arbustos, pues únicamente algún brezo y escasísimos pastos es lo que producen, por lo que su aprovechamiento es difícil y antieconómico.

2.º Si el Estado accediese a nuestros deseos roturaríamos esos terrenos destinándolos al cultivo de cereales durante doce años, a la terminación de los cuales nos comprometemos a dejarlos para pastos, que habrían de producirse con facilidad, ya que la práctica, al menos en esta región nos ha demostrado que la tierra que ha estado dedicada al cultivo de cereales, al cesar en ese cultivo, los produce en abundancia. Bien entendido que esos doce años se refieren únicamente a los terrenos que pertenecen al Estado, pues los que correspondan a los pueblos—cosa imposible, o al menos difícil de determinar en este acto—tales pueblos los disfrutarán en la forma más conveniente a sus intereses, bien dedicándolos al cultivo de cereales, legumbres, etc., o a pastos.

3.º Como decimos se exceptuarían de la roturación la parte poblada por árboles o arbustos, así como aquellos terrenos que por su naturaleza y relieve pudieran ocasionar la producción de fenómenos torrenciales, o simplemente

Rutas palentinas Escapada del llano a la montaña

El color* de la tierra se sincroniza con el cuentakilómetros. Se deja a un lado Aguilar de Campoo—vieja ciudad de señores—y los retazos pardos del llano, transmutan su fisonomía en un ocre rojizo, a medida que la tierra hincha sus lomas, se ondula y crece en crepúsculo en un oleaje geológico de altozanos y colinas, que enseñan sus cicatrices milenarias de estratos...

Vamos camino de Cervera. Muy pronto nos sorprenderá el verdor risueño de los praderíos y en lontananza el telón grisáceo y nevado de las montañas, pondrán un fondo de "film" realista ante nuestra mirada, un poco fatigada de resbalar a ras de tierra, como una bo'a de billar sobre la mesa infinita de la llanura.

Montañas de Palencia. (Atrás dejamos el tópicos viejo de Tierra de Campos) El tono uniforme—único—de los páramos interminables, se rompe aquí. La paleta de la naturaleza adquiere nuevos colores. Surgen el verde, el blanco, el rojo en amalgama confusa... Y una nueva grandiosidad nos sobrecoge en la contraposición con la lisura de las tierras infinitas de "pan llevar": el frontón imponente de las cumbres, enredadas en los jirones inconsútiles de las nubes, con las pincladas de cáñada blancura de las nieves perpetuas.

Nos dicen que esto es también Castilla. Pero Castilla la hemos quedado atrás con los últimos pueblos diseminados,—como bandadas de alondras,—al borde de la carretera. La geografía no se construye en el encasillado de un libro de estadística. El paisaje interrumpe todos los caprichos administrativos.

Este viejo aldeano que pasa ahora embocado en su maná, esta mujeruca humilde, —enjuta y fibrosa,—ese zagalan que tiende su vara de ceceo sobre la yunta de los dos bueyes cansinos, marcando el rodar lento y monótono de la carreta, componen un cuadro de colorido inédito para el que acaba de dejar—apenas hace unos minutos—imágenes autáctas de pueblitos pardos y campesinos

rudos erguidos—como figuras señeras—sobre el arado que arrastra, ligera, una moña de varas...

Son las seis de la tarde y el crepúsculo dentro del auto se ha partido en dos aguas, distintos. La gasolina ha obrado el milagro de que podamos gozar de un mismo atardecer en dos mitades diferentes. El sol comenzó a hundirse en el llano y los últimos resplandores tienen de sangre estas cumbres magníficas del Norte de nuestra provincia.

Castrejón, Respenda, Villaverde. Nombres humildes, ignorados, que llevan un apellido simbólico: de la Peña. Los nombres de los pueblos tienen siempre un encanto mejorable. ¡Qué maravillosos romances de obispos conquistadores, hijos hidalgos y guerreros, señores y magnates, podía tejerse con estos nombres que suenan a música de siglos! Hay una recóndita poesía latente en estas denominaciones de lugares, de pueblos y de ríos. (Ya Pérez Galdós, descubrió esta emoción de los nombres de los pueblos ignorados, cuando aludía a ese delicioso "Madrigal de las Alas Torres" en la provincia de Avila).

La montaña palentina es pródiga en costumbres, en leyendas, en viejas, pero fragantes tradiciones. Los mozos salen todavía a rondar en las noches de plata y prenden la rama de romero en la reja de la amada. Y hay bailes al son del pandero. Y coros improvisados de mozos y mozas con canciones ingeniosas hercúlicas unas de infinidad tristeza, de báquica alegría otras, aromadas de sentimiento todas...

Porque mientras la llanura calla—áustera y sobria—rumiando su sueño infinito de siglos, la montaña lanza a flor de alma sus sentires renovándose con el sol de cada día...

Impresión deshilvanada y confusa, mientras el motor del auto rezonga su canción de kilómetros y el paisaje montañoso desfilo rápido ante nuestros ojos...

Dos contrastes en una sola escapada del llano a la montaña.

Valentín BLEVE

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado. 100.000.000
Id. desembolsado. 51.355.500
Reservas. 59.727.756'67

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA:
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en

Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a 3 1/2 por 100
Imposiciones a un año 4 1/2 por 100

Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10. (Palacio de Tordesillas), Edificio propio.



RECEPCION A LA CARTA

No es preciso sintonizar con el nuevo receptor Philips o "superinductancia" 630, no tiene usted más que elegir la emisora deseada sobre la lista que con cada receptor se acompaña, y regular automáticamente sus mandos con la misma sencillez con que se pone en hora un reloj; entonces oírá usted clara y potente la emisora elegida, bien sea de onda corta o de onda larga.

Pida una demostración, sin compromiso alguno.

1225 Pesetas
Representante oficial Palencia y su provincia
LA FILARMONICA
Valentín Calderón. 5.—Teléfono 66

Modelo A. c/alterna.
Modelo C. c/continua.

De Saldaña

Una visita del Batallón Ciclista

Cuando en reciente viaje a Palencia el Presidente de la República y el Jefe del Gobierno, visitaron al Batallón de Infantería Ciclista, vieron satisfechos que este Cuerpo está dotado de gran confort y modernismo, que le ponen a la cabeza en España, todo ello debido al celo y desvelos del Primer Jefe Teniente Coronel Don Primitivo Peire, al que premiaron con una entusiasta felicitación tan altas personalidades.

Además oficialmente se concedió al Batallón disfrutar un día de jira en cualquiera de los pueblos de la provincia, aparte de otros actos y Saldaña ha sido en esta ocasión el que tuvo tan valioso privilegio y compartió el día de ayer con el Batallón Ciclista.

A las 11 de la mañana las autoridades, los partidos republicanos y comisión de la Unión General de Trabajadores y el pueblo en masa con la Banda de Música y bandera del Centro Republicano, salieron a las afueras del pueblo, donde entre una alegría indescribible y un desbordamiento de entusiasmo, acogió la llegada del citado Batallón. La Banda de Música interpretó el Himno de Riego y durante su ejecución los militares la escucharon en posición de firmes.

Acto seguido, a los acordes de un alegre "paso doble" entraron en la población hasta el Consistorio, donde el alcalde dió la bienvenida a los llegados, contestando el Teniente Coronel emocionado por tanta distinción como se dispensaba a los viajeros.

La cocina militar se instaló en una de las amplias plazas del pueblo y durante la comida se organizó un espectáculo animadísimo, contribuyendo a su esplendor el día estival que disfrutábamos. A las dos de la tarde de al toque de clarín se sirvió comida a la tropa. Seleccionada abundante y apetitosa. Paella leñiciana; ensalada rusa, ensalada con tomate. Postres variados, turrón y vino. El pueblo en masa presenció esta comida y muchos la probaron haciendo de ella merecidos elogios.

A las dos y media, en los sencillos salones de la casa que habita el industrial D. Jonás Pastor y que cedió generosamente, tuvo lugar un banquete de los jefes, oficiales y sargentos en número de ochenta y cuatro, que sirvió con la abundancia y delicadeza de siempre la acreditada fonda "Cardaño". Al banquete fueron invitadas las autoridades y otras personas. Al final, el señor Peire obsequió a los concurrentes con habanos selectos y un aperitivo con café e licores.

Cerca de las cuatro terminó la comida de los jefes, y a continuación se reanudaron los bailes que duraron hasta las seis, hora en que el señor Peire dispuso el regreso a la capital.

Nueve camiones Hispano-Suiza motocicletas y coches de turismo lanzaban explosiones que ensordecían y en estos vehículos, entre alegres marchas, disparo de bombas y aplausos cañones fueron desapareciendo los huéspedes distinguidos que proporcionaron a Saldaña un día de júbilo y bienestar.

El correspondiente.

COLECCION EXTENSA
COLORIDO SELECCIONADO
PRECIOS INTERESANTES
Todas estas cualidades y alguna más, reúne el surtido de PAÑOS para ABRIGOS que para esta temporada de invierno presenta EL SIGLO XX Véala, pues le será muy interesante conocerla. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Inspección de una obra en el Monte

El Excmo. Ayuntamiento en sesión de 28 del actual, acordó mediante subasta voluntaria la construcción de una obra de ampliación de las existencias en el Monte, aprobando al efecto el Proyecto formulado por el señor Arquitecto municipal facultando a la Comisión de Policía Rural para que formule el condicional de subasta del siguiente:

Presupuesto de contrata ascendente las mentadas obras de pesetas 15.179,94— que se admiten propuestas a la baja.

Se concede un plazo de ocho días hábiles a contar del día de la publicación de este anuncio en el Boletín, para admitir proposiciones, las cuales deberán presentarse en el plazo de horas hábiles del día señalado, extendidas en papel con timbre municipal, escritas por el proponente en forma, conforme al modelo que se inserta en las contenidas en pliego cerrado.

Se habrá de acompañarse al resguardo que acredite la constitución del depósito provisional consistente en el 5 por 100 del valor de la subasta.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las trece horas del día señalado en el presente anuncio, en el plazo señalado para su admisión en las Sesiones de este Ayuntamiento ante la Mesa formada por el señor alcalde o teniente de alcalde y dos vocales

de la Comisión de Policía Rural, autorizando al acto el secretario de este Ayuntamiento.

Dicha Mesa hará la adjudicación provisional, reservándose la definitiva el Ayuntamiento, que se otorgará en favor de la proposición más ventajosa. Todo licitador por el hecho de serlo, viene obligado a realizar las obras si le fueran adjudicadas definitivamente y la negativa a ello o el retraso en su comienzo llevará aparejada la pérdida del depósito provisional en favor del Ayuntamiento, sin derecho a reclamación alguna por parte del adjudicatario, el que vendrá obligado a constituir depósito definitivo en garantía de ejecución de las obras por el 10 por 100 del importe de adjudicación.

El depósito definitivo se devolverá una vez que las obras sean definitivamente recibidas en cuyo momento serán abonadas, pagándose diez mil pesetas con cargo al actual Presupuesto y el resto con cargo al presupuesto del año de 1933.

Es condición indispensable que todos los obreros que se ocupen en estas obras, sean de los inscritos en la Bolsa del Trabajo y se les abone los jornales que los Comités respectivos hayan fijado para cada clase de operarios.

Son de cuenta del contratista el pago de los anuncios de esta subasta, reintegro del expediente y contrato, pagos a la Hacienda y cuantos se deriven de la adjudicación.

El contratista es responsable para con los obreros que emplee, de las reclamaciones que se formulen por accidentes del trabajo, seguro obrero, pago y cuantía de jornales, horario de trabajo y en general de cuantas

se deriven de la ejecución de las obras.

Las multas, reintegros o sanciones que se impongan al contratista por incumplimiento de los condicionales formulados, se retraerán de los pagos que haya de hacerle el Ayuntamiento. A los efectos del artículo 26 del Reglamento de contratación de Obras y servicios municipales se concede un plazo de tres días para interponer las reclamaciones que se estimen oportunas contra estos acuerdos.

Palencia 31 octubre 1932.

El alcalde, *Salustiano del Olmo*.

MODELO DE PROPOSICION

Don.....natural de.....vecino de.....con cédula personal de la tarifa.....de clase..... número.....que acompaña y resguardo de depósito provisional que también presenta, enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial" del día.....por la Alcaldía de Palencia para celebración de subasta de obras para ampliación de las tenadas del Monte y construcción de una nueva y hallándose en un todo conforme con el condicional formulado al efecto, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dichas obras con sujeción estricta al proyecto de la misma por la cantidad total de.....(cantidad en letra). Fecha y firma del proponente.

luntario para la adquisición de las prendas que se citan con arreglo al condicional siguiente: Es objeto del concurso el suministro de 16 pellizas de cuero para bomberos y ocho de igual clase para carteros, las que llevarán en el cuello y en metal dorado, las insignias de los respectivos empleos y 22 impermeables negros para barrenderos. A este concurso solo podrán concurrir industriales de esta plaza, concediéndose un plazo de 8 días hábiles, a contar del siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín, para presentación de proposiciones, las cuales han de hacerse en pliego cerrado acompañando la cédula personal del licitador y el recibo de la contribución industrial de los interesados y el resguardo que acredite la constitución en el depositario municipal del depósito provisional que se fija en ciento cincuenta pesetas. La apertura de pliegos tendrá lugar a las once horas del siguiente día hábil al en que termina el plazo de admisión de proposiciones. Dicho acto tendrá lugar en el Salón de sesiones ante la mesa formada por el alcalde o teniente de alcalde y dos Vocales de la Comisión de Gobierno, cuya mesa hará la adjudicación provisional reservándose la definitiva al Ayuntamiento el cual podrá declarar desierto el concurso si estima que no son aceptables ninguna de las propuestas formuladas. La adjudicación definitiva se hará en favor de la propuesta que el Ayuntamiento estime más conveniente. El adjudicatario vendrá obligado a suministrar todas las prendas dentro de los 45 días siguientes al en que se le comunique la adjudicación definitiva y serán de su cuenta

ta el pago de los anuncios de este concurso. El pago del suministro se hará por la cantidad de 1.700 pesetas con cargo al actual presupuesto y el resto con cargo al Presupuesto de 1933.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 31 de octubre 1932.

El alcalde, *Salustiano del Olmo*.

La construcción de una acera en la calle del Cardenal Almaraz

Anuncio de subasta.

El Excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 28 del actual, acordó contratar mediante subasta voluntaria, la construcción de una acera en la calle del Cardenal Almaraz, aprobando el proyecto formulado al efecto por el señor Arquitecto municipal y facultando a la Comisión de Policía Urbana para que formule el condicional de subasta que es el siguiente:

El Presupuesto a que ascienden las mentadas obras en contrata, es de 5.347,49 pesetas, bajo el cual se admiten proposiciones a la baja. Se concede un plazo de 8 días hábiles a contar del siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín para admisión de proposiciones, las que deberán presentarse en los días y horas hábiles del plazo concedido, extendidas en papel sellado de la clase sexta, re- integradas con timbres municipales, suscritas por el proponente o apoderado en forma, conformes con el modelo que se inserta y contenidas en pliego cerrado. A ellas habrá de acompañarse el resguardo que acredite la constitución en la Depositaria Municipal del depósito provisional, consistente en el 5 por 100 del tipo de subasta. La

apertura de pliegos tendrá lugar a las doce horas del día siguiente hábil al en que termine el plazo señalado para su admisión y tendrá lugar en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, ante la Mesa, formada por el señor Alcalde o teniente en quien delegue y dos vocales de la Comisión de Policía Urbana autorizando el acto el Secretario de este Ayuntamiento.

Dicha Mesa hará la adjudicación provisional reservándose la definitiva el Ayuntamiento, que se otorgará en favor de la proposición más ventajosa.

Todo licitador por el hecho de serlo viene obligado a realizar las obras si le fueran adjudicadas definitivamente y la negativa a ello o el retraso en su comienzo, llevará aparejada la pérdida del depósito provisional en favor del Ayuntamiento, sin derecho a reclamación alguna por parte del adjudicatario, el que vendrá obligado a constituir depósito definitivo en garantía de ejecución de las obras por el 10 por 100 del importe de adjudicación.

El depósito definitivo se devolverá una vez que las obras sean definitivamente recibidas, en cuyo momento serán abonadas, con arreglo a la liquidación que se practique.

Es condición indispensable que todos los obreros que se ocupen en estas obras, sean de los inscritos en esta Bolsa de Trabajo, y se les abone los jornales que los Comités respectivos hayan fijado para cada clase de operarios.

Son de cuenta del contratista el pago de los anuncios de esta subasta, reintegro de expediente y contrato, pagos a la Hacienda y cuantos se deriven de la adjudicación.

El contratista es responsable para con los obreros que emplee de

las reclamaciones que se formulen por accidentes del trabajo, seguro obrero, pago y cuantía de jornales, horario de trabajo y en general de cuantas se deriven de la ejecución de las obras.

Las multas, reintegros o sanciones que se impongan al contratista por incumplimiento de los condicionales formulados se retraerán de los pagos que haya de hacerle el Ayuntamiento.

A los efectos del artículo 26 del Reglamento de Contratación de Obras y Servicios Municipales se concede un plazo de tres días para interponer las reclamaciones que se estimen oportunas contra estos acuerdos.

Palencia, 31 de octubre de 1932.

El alcalde, *Salustiano del Olmo*.

MODELO DE PROPOSICION

Don natural de vecino de con cédula personal de la tarifa.....de clase..... número....., que acompaña y resguardo de depósito provisional que también presenta, enterado del anuncio publicado en el "Boletín Oficial" del día por la Alcaldía de Palencia, para la celebración de subasta sobre construcción de acera en la calle del Cardenal Almaraz, y hallándose en un todo conforme con el condicional formulado al efecto se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dicha obra con sujeción estricta al proyecto de la misma, por la cantidad total de..... (cantidad en letra).

Fecha y firma del proponente.

Si quieres a una mujer rendida a tus plantas ver, sé perfecto caballero, vete siempre con buen fin y el abrigo y el sombrero compra en CASA DE MARTIN Casa Martín, Mayor Pral. 78

LEA USTED EL DIARIO

Compañía del Pacífico

Líneas de Cuba y Buenos Aires

Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mo- llendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Reina del Pacifico' 4 Sbr. M-Nave 'Reina del Pacifico' 13 Nb.

Ortoma' 9 de Octubre Vapor 'Orcoma' 18 de Diciembre

El pasaje en 3.ª clase en el vapor "Ortoma", para Habana, in- cluye los impuestos es de 539,25 pesetas. Para los demás buques 553,25.

Estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Teléfono. 3.441

Dirección Telegráfica: "Basterrechea"

¿QUIERES CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y cereales SANTANDER

COMPRE V. UN CERDO CHATO DE VITORIA

Es un CERDO precoz EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que produce.

18 a 20 arrobas al año puede hacerle un CERDO de VITORIA.

Carriamos a todas partes desde un lechón en adelante. Precios muy económicos, Garantía absoluta. Pida precios.

FEDERICO P. LUIS (Veterinario)

Vicente, 2.-VITORIA y Salmerón, 8.-LOGROÑO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

A TODOS LOS HERNIADOS

Con la creación de nuestro moderno y científico aparato "HERNIUS" hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres inútiles que padezcan, ni nadie puede morir de la terrible estrangulación herniaria, pues con el maravilloso "HERNIUS", que no lleva trabas ni tirantes de clase alguna, que no pesa ni abulta y se adapta al cuerpo como una prenda de vestir, se recupera la alegría de vivir y todo enfermo se transformará en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Al adquirir el "HERNIUS", no adquiere usted un aparato cualquiera, sino un elemento meca- no-terápico, dotado de vida, que actuando como el propio tejido suple la peligrosa deficiencia de su organismo y en breve tiempo y con increíble facilidad, VIENCERA totalmente su hernia, por antigua y voluminosa que sea.

Nuestros modernísimos aparatos son los únicos que se construyen expresos para cada edad, para cada sexo y para cada Hernia sobre medida y molde anatómico de la región enferma, lo cual da la seguridad absoluta y un bienestar tal que jamás recordará usted que está herniado y menos que lleva aparato.

VISITA EN PALENCIA

Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en: PALENCIA, el LUNES, 7 noviembre, en el Hotel Central, de 9 mañana a 2 tarde, solamente

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: VALLADOLID, el DOMINGO, 6 noviembre, Hotel Francia.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS"—"Salvación del Herniado".

Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª (esquina Ramblas)—Teléfono, 14346.—BARCELONA.

SE HA TRASLADADO

La fábrica de Mosaicos LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones).

Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite.

Pavimentaciones artísticas, garantizando resistencia y colorido.

Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de cons- trucción.

HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE

Manuel Rivera, 26 y 28. Palencia.

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapeten- cia, diarrea, úlcera del estó- mago, etc., se curan positiva- mente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderezo tónico digestivo que triunfa siempre.

Dr. Carlos Saiz de Carlos

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCIÓN BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higié- nica no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de to- cador cualquiera.

En Palencia: Droguerías de N. Fuentes y Francisco Velasco. Mayor Principal, 86.

Madrid—F. Machero.—Apartado 12.023.

Talleres DONCEL

TODO EN SU TIEMPO

Aventadoras, Prensas para uva, Norias, Bombas, etc. etc.

También se dispone de grupos moto-homba para agotamientos.

Avenida de Valladolid; Teléfono, 257, R.—PALENCIA

Emplee bien su dinero comprando

JOYAS

Elija una casa que presente las últimas creaciones

Cuando se decida, recuerde y visite la

Joyería SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53 PALENCIA

CARBONES

NO LO DUDE

La casa más surtida, más seria que sirve con más rapidez y dispone de mejores calidades es

JACINTO DIEZ DABILA

Arbol del Paraíso, número 11

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Teléfono 150 - Avisos urgentes

Mayor, 104.-DROGUERIA

La Madrileña

Los calzados más selectos. Los precios más económicos. Exceci- vo surtido en modelos. Especialidad en calzados fuertes para la pre- sente temporada.

Mayor Principal, 158.—PALENCIA

Servicio telefónico de la «Agencia Mencheta»

El ministro señor Albornoz prepara importantes medidas para la republicanización de la Justicia

LA REPUBLICANIZACION DE LA JUSTICIA

El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha anunciado a los periodistas que lleva muy adelantados los trabajos de una extensa combinación de personal de la judicatura, que prepara para llevarla a la "Gaceta" inmediatamente.

OTRA FERIA DE MUESTRAS

El diputado catalán, señor Serra Morte, visitó hoy al ministro de Agricultura para pedirle declare oficial la feria de muestras organizada en Barcelona, para el mes de Junio próximo.

También indicó al ministro la conveniencia de crear un organismo que organice estas ferias y estudie el régimen al que deben someterse.

MEJORA LARGO CABALLERO

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le aqueja.

EN GOBERNACION

A mediodía se dijo hoy a los periodistas en este departamento que los telegramas de los gobernadores de provincias acusaban tranquilidad.

EN HONOR DE LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Esta tarde serán obsequiados en la Presidencia con un té los periodistas extranjeros que acompañan al señor Herriot con motivo de su visita a España.

APLAZAMIENTO DE UNA FERIA

Ha sido aplazada hasta julio próximo la feria del libro español que iba a tener lugar en Buenos Aires, durante el mes de Abril.

CULTIVO DEL QUINO

Ha sido designada una comisión que se encargará de estudiar el cultivo y fomento del quino en España.

EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA

El Presidente, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana numerosa audiencia militar.

LA REAPARICION DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS

Madrid.—Se reunió esta mañana la minoría radical. El diputado por Zaragoza, don Darío Pérez, dió cuenta a la minoría de la visita que había hecho al ministro de la Gobernación para interesarse por la reaparición de los periódicos suspendidos en España.

Expresó la creencia de que en el próximo consejo se trataría de esta cuestión, pues el señor Casares Quiroga así se lo había prometido.

LOS ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Madrid.—Hoy se dieron con normalidad las clases en los centros docentes donde los estudiantes se declararon en huelga el lunes último.

En la Central se produjo gran alboroto cuando el señor Jiménez de Asúa abandonaba el edificio.

Los de la F. U. E. escoltaron al señor Jiménez Asúa hasta la puerta, vitoreándole. Otros estudiantes le silbaron, cruzándose, bofetadas entre uno y otro bando.

Resultó un estudiante herido levemente.

SACO DEL VALLE GRAVE

Madrid.—Hoy continuaba en grave estado el maestro Saco del Valle.

APEDREAN A LA BENE-MERITA

Cáceres.—Los huelguistas de Jaraz, apedrearon ayer sin consecuencias a la Benemérita.

"EUKKADI" MULTADO CON DIEZ MIL PESETAS

Bilbao.—El gobernador, con autorización del ministro, impuso diez mil pesetas de multa a la empresa del periódico "Eukkadi", por la publicación de un artículo que consideró injurioso para el régimen.

El diputado nacionalista, señor Eguilior, ha dirigido una carta al ministro de la Gobernación declarándose autor del artículo que motivó la multa.

Le pide también deje sin efecto la sanción contra "Eukkadi", comprometiéndose el señor Eguilior a renunciar a la inmunidad parlamentaria, para responder ante los tribunales de los conceptos que figuran en dicho artículo.

"Eukkadi" de hoy publica también otra carta del diputado señor Basterrechea, protestando de la supresión del Ayuntamiento de Bermeo y recomendando la unión a los nacionalistas vasconavarros en defensa de sus convicciones políticas.

LOS ESCOLARES A GOLPES

Bilbao.—Los estudiantes del Instituto y Escuela Normal de Maestros, se negaron a entrar en clase pretextando la festividad del día.

Los escolares se dividieron en dos grupos, terminando a golpes.

DONATIVO DE HERRIOT

Madrid.—El alcalde ha recibido un cheque del señor Herriot, por valor de diez mil francos, para que sean distribuidos entre los pobres de la capital de España.

DEFINE SU ACTITUD

El grupo universitario hispano-americano, publica una nota en los periódicos, definiendo su actitud en los actuales momentos.

Rechaza la pretensión de aquellos elementos que han invadido la Universidad, estableciendo bandos partidistas.

Anuncia que no participará en política, limitándose a sus actividades docentes.

OTRO ASUNTO ESCABROSO

Barcelona.—En la Generalidad facilitaron hoy una nota a la prensa haciendo constar que se protegerán debidamente los intereses de las clases modestas no consintiendo manejos de bolsa que pongan los ahorros en situación crítica.

Esta mañana fué detenido un sujeto que operaba a las órdenes de un agente de cambio y Bolsa.

Parece ser que se trata de una especulación bursátil de gran amplitud, que se hacía desde hace varios meses.

Los que realizaban esta especulación procuraban hacer pignoraciones de títulos ofreciendo mejores condiciones que las entidades bancarias.

Una vez en su poder los títulos, como no se comprometían a devolver los mismos números, provocaban una baja en la cotización, localizándose con diferencia del tipo de cotización el de la pignoración.

Como consecuencia de esta manipulación se puede calcular en treinta millones de pesetas la pérdida nominal de valores.

Estos últimos días se había estrechado la vigilancia de los que operaban en esta forma, por lo que cesaron en sus actividades y por este solo motivo los títulos aumentaron varios enteros.

El gobernador civil señor Moles, tiene en su poder documentos que acreditan se han cometido irregularidades que afectan al interés público y sin perjuicio de la acción judicial correspondiente, ha ordenado la apertura de un expediente para enviarlo al ministro de la Gobernación, con la propuesta de sanciones que correspondan conforme a la Ley de Defensa de la República.

La policía trabaja activamente en el esclarecimiento de este suceso que va tomando proporciones insospechadas.

LA C. N. T. Y LA F. N. I. RECOMIENDAN ABSTENCION

Barcelona.—El gobernador civil mostró a los periodistas varias monedas de diez céntimos, en las que se lee: "C. N. T." "Obreros, no votéis F. A. I."

El campo de operaciones para la circulación de estas monedas, ha sido los tranvías, habiendo ordenado el señor Moles la recogida e inutilización de ellas.

EL MAESTRO SACO DEL VALLE, GRAVISIMAMENTE ENFERMO

Madrid.—La enfermedad que aqueja al ilustre maestro Saco del Valle, director de la Orquesta Clásica, ha sufrido tal agravación, que los médicos se muestran pesimistas y desconfían poder salvar la vida del eminente músico.

Al enfermo le han sido administrados los últimos sacramentos a petición propia.

La enfermedad que pone en peligro la vida del maestro Saco del Valle es un tumor al hígado, que no es posible intervenir quirúrgicamente.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El diputado socialista don Enrique de Francisco se dirigía en automóvil a Eibar, cuando en las cercanías de Pancorbo volcó el coche que le conducía, resultando herido.

Terminados los discursos, se aprobaron varias conclusiones para pedir igualdad en materia de armamentos en todos los países y todos los Estados signatarios del pacto Kellogg, la aplicación inmediata del desarme general y progresivo y recíproco de las naciones, debidamente controlados, reuniendo las industrias de guerra bajo el control de la Sociedad de Naciones, y la creación de una policía internacional capaz de garantizar los pueblos contra todas las agresiones.

LOS PERIODISTAS FRANCESES Y "A B C"

Madrid.—"A B C" había invitado a los periodistas franceses que han venido con el señor Herriot a que fueran a visitar la Casa de Prensa Española, invitación que aquéllos aceptaron. Pero llegada la hora de la visita, no concurrieron.

Acercá de este incidente se hacen muchos comentarios.

HERRIOT, EN TOLEDO

Madrid.—Esta mañana se trasladó el señor Herriot a Aranjuez acompañado de su esposa y la del señor Azaña, siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

Seguidamente tuvo lugar el acto de imponer la Cruz de la Legión de honor a un panadero francés que reside en Aranjuez, hace varios años.

Terminado el acto se trasladaron a Toledo, acompañados de los señores Zulueta, Marañón, de los Ríos y Azaña.

La comitiva fué recibida por el Ayuntamiento, comisiones y un enorme gentío que aclamó y vitoreó al señor Herriot.

El jefe del Gobierno francés y el señor Azaña, pasaron por el Arco de la Sangre y la Casa del Greco. También visitaron el Museo y la Sinagoga.

El señor De los Ríos estuvo acompañando a las señoras de Herriot y Azaña, en su visita a la Catedral, donde la comitiva fué recibida por el Deán y el Obispo. La señora de Herriot besó el anillo del Obispo.

El Presidente del Gobierno francés no ocultó su sorpresa ante la belleza de la Catedral, haciendo grandes elogios del magnífico templo. Entregó mil pesetas para la Catedral y como Polo Benito, mostrase su extrañeza, Mr. Herriot le dijo las distribuyera entre los pobres.

Después se trasladaron a la finca del señor Marañón, donde se celebró un almuerzo íntimo.

CONFLICTO PESQUERO

Vigo.—Continúa en el mismo estado el conflicto de los obreros pesqueros. Esta mañana hizo explosión una bomba en la casa de los familiares de un armador, causando grandes desperfectos en el edificio.

REAPERTURA DE UN CASINO

Málaga.—El gobernador civil ha autorizado la reapertura de los locales del círculo denominado "El Casinillo", que se encontraba clausurado desde agosto último.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—El viernes próximo se reunirá el Colegio de

Agentes de Cambio y Bolsa para estudiar la gestión de la Junta directiva, dimisionaria y ceder a nuevas elecciones.

Han declarado la huelga obreros del arte textil de Huelva, pretextando que ayer no entraron al trabajo los contra-maestros.

HUELGA GENERAL EN ESPAÑA

Soria.—Los obreros afiliados a la C. N. T. han declarado la huelga general intentando impedir la circulación y que abriese el comercio.

En una carga que dió la día civil resultaron dos heridos. Se han practicado 21 detenciones.

Por orden del gobernador se clausuró el Centro Sindical y el Ateneo de divulgación socialista. La U. G. T. no se ha sometido al movimiento.

FALSOS RUMORES

Sevilla.—Con motivo de rumores propalados según los cuales se pretendía un atentado a la imagen de la Virgen de la Carreña, se tomaron grandes precauciones con objeto de evitar que varan a efecto estos propósitos.

No ha sido necesaria la intervención de la fuerza pública, limitándose que los rumores carecen de fundamento.

LOS RADICALES SOCIALISTAS Y EL BLOQUE DE IZQUIERDAS

Madrid.—El diputado socialista señor López Sancha, ha manifestado a los periodistas que cumpliendo acuerdo adoptado en la última reunión del Comité Nacional del partido, se citará en breve a representantes de las demás agrupaciones gubernamentales, para proceder a la formación del bloque de izquierdas.

El domingo y por don Esteban González y para su hijo Constantino Caminero, fue pedida mano de la bella y encantadora señorita María Magdalena Ferrudo, hija de nuestro buen amigo don Julián Ferrudo.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en nuestra enhorabuena.

Servicios hidráulicos de la Cuenca del Duero

En las últimas reuniones celebradas por la Comisión Ejecutora de la Mancomunidad, a la Presidencia del Delegado de los Servicios Hidráulicos del Duero, don Albi Agero, fueron informadas las instancias sobre trabajos restantes, presentados por los Ayuntamientos de Saldanha, Arzobispo de la Rivera y Valencia Don Juan.

Se aprobaron los siguientes proyectos: Proyecto complementario de repoblación y fijación de los genes del río Cea, en el término municipal de Sahagún, que por objeto ejecutar los trabajos de defensa necesarios en las periferias repobladas ya.

Propuesta de trabajos y gastos correspondientes a la campaña 1932-1933 en el término municipal de Melgar de Fernamental (Burgos).

Proyecto de repoblación y fijación de márgenes del río Lanza, en término de Lanza.

Proyecto de repoblación y fijación de márgenes del río Pollos (Valladolid).

OBRAS HIDRAULICAS

La Comisión mostró su conformidad con el informe emitido por el Ingeniero Director de instancia presentada por el alcalde de Villafranca de la Sierra.

Se dió cuenta de una resolución de la Dirección General adjudicando definitivamente obras de la presa de detención y toma del Canal de San José a don Jesús Fernández Rodríguez por la cantidad de 33.000 pesetas.

El Delegado dió cuenta de haber aprobado el acta de planteo definitivo de las obras del segundo trozo del Canal de San José.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUENTA Y OCHO GRANDES

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

Advertisement for 'Digestivo' medicine. Includes a cartoon of a man pointing to his stomach and text: 'Culde usted su estomago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTIVO'.

Advertisement for 'Mata-Hari' film. Text: 'GRETA GARBO RAMON NOVARRO -- LIONEL BARRIMORE -- LEWIS STONE MATA-HARI Quién no conoce la existencia de aquella espía singular que durante los años pavorosos de la guerra llenó de aventuras las columnas de los periódicos?'

Large advertisement for 'Greta Garbo' and 'Mata Hari' films. Includes the name 'GRETA GARBO' and 'RAMON NOVARRO Mata Hari' in large stylized letters. Text: 'DE LA VIDA LOCAL CINEMA PALENCIA AL DIA Ayer se estrenó "Carbón", un film de Pabst. Decir un film de Pabst es garantía de que vamos a admirar un documento magnífico del nuevo cinema.'

Advertisement for 'Banco Urquijo Vascongado'. Text: 'Banco Urquijo Vascongado MAYOR PRAL. 23, 25 y 27 PALENCIA Operaciones bancarias de todas clases, principalmente Descuentos - Negociaciones - Préstamos - Créditos - Cambio - Bolsa Intereses que abona Cuentas corrientes: 2 1/2 por 100 Caja de Ahorros: 4 por 100 Imposiciones: anuales 4 1/2 por 100 HORAS DE CAJA DE 9 A 1 Asesor: Excmo. Sr. D. ABILIO CALDERÓN ROJO Director: D. LUIS A. POLANCO SUCURSAL EN VILLADA'